

“五星级”党支部是这样炼成的

聊城市眼科医院护理党支部风采录

□ 文/王长新 田冰

2月2日,中共聊城市委市直机关工委下发《关于评定2022年度市直机关“五星级党支部”的决定》,聊城市眼科医院护理党支部荣获“五星级党支部”荣誉称号。去年以来,该党支部以“以病人为中心,提高医护质量,提供优质服务,创人民满意医院”为目标,从提升服务水平、增强服务意识,转变服务作风出发,在“好”上下功夫,在“+”上做文章,在“融”上求实效,充分发挥了党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,创新推动了党支部建设和业务工作融合发展,党建工作有特色、有亮点,业务工作有成果、有突破。

在“好”上下功夫 强根固本筑牢“战斗堡垒” 奏响思想政治建设最强音

去年以来,该支部牢牢抓住党支部建设这个根本和关键,认真落实新时代党的建设要求,多措并举加强思想政治建设,通过组织党员深入学习新思想,狠抓常态化教育,不断激励党员勇担当善作为,持续迸发干事创业的激情和攻坚克难的勇气。

抓好支部自身建设,筑牢为民服务的主阵地。“一个支部就是一个坚强堡垒”,在院党委的安排部署下,该党支部自成立来,严格按照选举程序,认真组织召开党员大会,着力加强了支部和党员队伍建设,坚持素质与能力并重的原则,选举产生党支部书记和委员,支部成员由政治素质高、责任心强的青年骨干担任,选优配齐支部委员会成员,为党支部工作顺利开展提供了坚实保障;按照院党委印发的《聊城市眼科医院党建工作责任清单》《聊城市眼

科医院党支部考核办法》,细化支部成员责任分工,认真落实五星党支部创建标准,扎实推进了支部标准化规范化建设步伐,创新支部组织活动方式、方法,强化了在工作过程中自查、整改和总结,不断探索新时代支部工作的新思路、新路径,做到了党建工作有目标、有方向、有抓手。

抓好政治理论学习,不断提高政治素质和理论修养。坚持学习教育常态化制度化,认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,召开“学习党的二十大精神”专题研讨会,全体党员结合护理岗位实际,谈学习感悟和实践收获;积极参加市委市直机关工委举办的市直党支部书记网上培训班和医院党委举办的新任支委培训班,不断提高支委班子成员抓党建的素质和实操本领。为不断增强组织生活吸引力,该支部创新了全

体党员轮流组织学习、开展活动的互动模式,支部成员带头讲党课,全体党员统一发放学习笔记本,建立学习交流群,积极交流学习心得,学习活力全面激发,取得了良好效果。同时,统筹“学习强国”“灯塔一党建在线”“聊城机关党建”公众号视频号、钉钉“学习强院”等平台渠道,实现了理论学习线上线下同频共振,做到了“山东E支部”资料上传和线下纸质资料归档同步进行,支部“学习强国”分数始终在医院各支部排名中名列前茅,以实际行动带动了其他支部组织生活制度的有效落实。

抓好党员积分量化管理,让党员发挥作用有了新的镜子。该支部按照院党委制定的《聊城市眼科医院党员积分量化管理细则》,全面推行了党员积分量化管理,给每个党员建立了纪实台账,从严从细加强了党员管理,做到



专人负责,动态记录,及时更新,让党员评价实现了从抽象到具体的转变。通过对党员“量化评价”,支部书记与党员开展谈心谈话,及时全面准确的掌握了党员思想动态和参加“三会一课”、主题党日活动、党费缴纳、志愿服务及工

作任务完成等情况,并“用分数说话”,让积分记录党员变化、衡量党员作用、评定党员优劣,促使党员肩上有责、争先有标、行为有尺,有效激发了党员的党性意识和荣誉感责任感,营造了你追我赶、对标争先的浓厚氛围。

在“+”上做文章 让主题党日“活”起来 让党员“动”起来

为让主题党日活动切实成为加强思想理论武装、锤炼党员坚强党性的重要载体,该支部将主题党日活动作为教育监督党员的重要阵地,通过抓牢主题、抓好载体、抓实制度,进一步丰富了活动内容形式,营造了浓厚的党内政治生活氛围,有效提升了基层党的组织生活质量,为医院党建工作增添了活力。

“主题党日+”,月月有活动,次次有亮点。该支部以突出政治性、时代性、原则性和战斗性为标准,聚焦坚定理想信念、增强党员意识、牢记党员身份、强化党性观念、提升党性修养等主题,每月支委会都认真做好统筹谋划,精心设计本月“主题党日”活动内容,在活动载体上该支部也下足了功夫,除开展理论和党章学习、重温

入党誓词、廉政警示等传统主题党日活动外,该支部努力在“+”上做文章,结合支部工作特色,积极探索创新支部主题党日活动形式,着力打造“主题党日+”活动形式,每月都有活动主题清单,明确活动的时间、地点、要求等,确保了主题党日月月有活动,次次有亮点,“党味”浓厚。

“主题党日+红色教育”,提振党员精气神。先后开展了“弘扬八一精神,汲取奋斗力量”走进聊城市双拥馆现场观摩、走进聊城市孔繁森纪念馆等参观学习、“讲好红色故事,传承红色基因”读书分享会、持续开展“讲党史故事”等红色教育主题教育活动,认真接受党性信念教育。在不同现场重温入党誓词,使新老党员再次受到宗旨教育,进一步坚定了红色

信仰,加强自我约束,做到了思想常新,理想永存,永葆共产党员的本色,激励党员们发挥先锋模范作用。另外,通过寻觅英模足迹,感受丰功伟绩,进一步明确了党员的职责和使命,激发每个党员干部的对党对人民的无比忠诚和热情,力争为护理事业做出更多更大的贡献。

“主题党日+志愿服务”,奉献大爱暖人心。该支部还组织开展了以“我为创城做贡献”“美化东昌湖,创城我先行”等为主题的志愿服务,全体党员不怕脏不怕累,积极投身到全国文明城市创建工作最前沿。开展了“九九老人节,走进老人送关爱”“听党话跟党走,争做新时代人民好公仆”等一系列志愿服务活动,通过一系列主题党日活动,使广大党员不断



接受了爱国爱家的熏陶,激发了干事创业热情,时刻牢记自己不仅是一名护理工作者,更是一名党员,要时刻做到“不忘初心,牢

记使命”,在本职岗位上更好的发挥护理队伍轻骑兵的作用,把护理技术的精准高超做到专业,把护理工作的热情周到做到精致。

在“融”上求实效 以人文关怀践行政使命担当 助推医院高质量发展

一名党员就是一面飘扬的旗帜。该支部始终将人民群众和患者满意不满意、高兴不高兴、答应不答应、赞成不赞成作为检验工作成效的根本标准,把党的领导、党的建设贯通到优质护理的各方面、各层次的“主动脉和“毛细血管”,搞好党建与业务的深度融合,全面提升了党建内涵建设与业务发展的质量。

周五“亲情日”,关爱零距离。为构建和谐亲密的护患关系,科室护理党员带头,带领护理姐妹们根据各科室自身特点,开展了各具特色的周五“亲情日”活动。眼底病外、眼外伤科结合,开展了“我为患者做件事”亲情日活动,或为患者打壶水、洗回头、理次发、刮个脸,或在病房里为患者放

松肩颈、进行全方位按摩,促进了护士服务的主动性,快速拉近了护患距离,提高了患者就医满意度。在斜视与小儿眼科,孩子们最喜欢的便是周五,在这一天护士变身“妈妈”给孩子讲故事,陪孩子做游戏,在欢声笑语中让孩子勇敢去面对各种治疗,有效提高了小患者的依从性,进而提升了诊疗效果。在医院神经内科和骨科,周五颈椎操、“八段锦”活动更是别具特色,病房走廊里,护士成为“领舞者”,带领患者和家属舒展筋骨、凝神静气,不仅得到患者和家属的一致好评,也彰显了中国传统医术的博大精深。

多元化护理,织密“服务网”。为切实地追求优质护理的新高度,不断提高服务质量,为

病人提供“优质、高效、低耗、满意、放心”的医疗服务,护理党支部党员带头示范,在护理部的带领下推行了“六个一”服务,并以“热心接、耐心讲、细心观、诚心帮、温馨送、爱心访”贯穿患者入院、出院和随访全过程;持续开展了叙事护理活动,倾听患者心声,提高了护患沟通能力;积极开展了“互联网+护理服务”,为病人提供延伸服务,为更多居家患者带来方便。同时,制作健康宣教视频,进行健康宣传教育,针对糖尿病患者,该院采取走出去的形式,有糖尿病专科护士带领患者到超市选择符合糖尿病患者的食物,并通过大课堂讲座的形式向患者讲解健康宣教知识。特别是在疫情防控和对外援



助中,支部党员更是逆行出征、冲锋在前,积极到所在社区进行健康宣教、急救科普、疫情防控、

核酸采集等志愿服务,充分发挥了党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。